
Protokół nr XXXVIII / 2010 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 08 czerwca 2010 r. w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej 
 w Luboszu. 

  
Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 12oo otworzył XXXVIII sesję Rady 
Gminy Kwilcz, połączoną z obchodami 20 rocznicy odrodzenia samorządu 
terytorialnego. Powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze obrady. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 
radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 12 radnych. Zatem Rada jest władna do 
podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art.14 ustawy o 
samorządzie gminnym.  
Nieobecnych 3 radnych: 
- Przybył Witold 
- Stanisławski Piotr 
- Górecki Marian 
Następnie przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Przybył, 
zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół z poprzedniej sesji został 
przyjęty przez aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad przewodniczący wyznaczył radną Syk. 
Porządek obrad: 
I.  

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej 

protokół. 
3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/  zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
gminy Kwilcz Nr IV dla lokalizacji elektrowni wiatrowych – obręb Prusim ; Mechnacz; 
Rozbitek 
b/  zmiany uchwały budżetowej na 2010 r. 
c/  nadania Statutu Urzędowi Gminy w Kwilczu – projekt wycofano 
c/  zmiany uchwały nr XXXVI/249/2010  w sprawie trybu postępowania o udzielenie 
dotacji celowej na cele publiczne związane z realizacją zadań Gminy podmiotom 
niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia 
zysku, sposobu ich naliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych 
d/ określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz  
przebiegu wykonania  planu finansowego inwestycji kultury za I półrocze roku 
budżetowego 
e/ zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Daleszynek  
f/ zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kwilcz 
      4. Interpelacje i zapytania 
      5. Wolne głosy i wnioski 
II. Podsumowanie 20 lat funkcjonowania samorządu Gminy Kwilcz. 

1. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy  
2. Podjęcie uchwały w sprawie uczczenia 20 rocznicy odrodzenia samorządu 

terytorialnego w Polsce. 
3. Prelekcja prof. Andrzeja Stelmacha 
4. Wystąpienie Wójta kadencji 1990 – 2002 Pana Zbigniewa Harbula 
5. Wystąpienie Wójta Gminy Pani Marii Węgrzyn. 
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6. Zakończenie obrad. 
Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie. 
Na salę obrad przybyli radni Stanisławski i Przybył, w obradach uczestniczy 14 radnych 
 
ad.3. Podjęcie uchwał: 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby podjęcie uchwał było przeprowadzone bez 
ich odczytywania. 
Radni jednogłośnie  ( 14 głosów „za”) wyrazili wolę podejmowania uchwał bez 
odczytywania. 
 
a/  zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
gminy Kwilcz Nr IV dla lokalizacji elektrowni wiatrowych – obręb Prusim ; Mechnacz; 
Rozbitek 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14  radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVIII / 261 / 10 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 
b/  zmiany uchwały budżetowej na 2010 r. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVIII / 262 / 10 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
c/  zmiany uchwały nr XXXVI/249/2010  w sprawie trybu postępowania o udzielenie 
dotacji celowej na cele publiczne związane z realizacją zadań Gminy podmiotom 
niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia 
zysku, sposobu ich naliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVIII / 263 / 10 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
d) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz  
przebiegu wykonania  planu finansowego inwestycji kultury za I półrocze roku 
budżetowego 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVIII / 264 / 10 stanowi załącznik nr 11do niniejszego protokołu. 
 
e) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Daleszynek 
Przewodniczący Rady w tym miejscu odczytał pismo Prezesa ZG OSP Kwilcz pana 
Witolda Przybył w sprawie dopisania w planach odnowy miejscowości jednego z celów 
strategicznych jakim zdaniem wnioskującego jest wsparcie OSP w budowaniu 
bezpieczeństwa mieszkańców.  
Wniosek pisemny stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Zdaniem radnego  Przybyła obecna sytuacja powodziowa w kraju i wypowiedzi 
mieszkańców rejonów poszkodowanych wskazuje na to, ze problemy bezpieczeństwa 
winny być na pierwszym miejscu. W planach odnowy miejscowości brak zapisów 
dotyczących wsparcia dla Jednostek OSP. 
Radny Korpik – zgadza się z wypowiedzią, że sprawy bezpieczeństwo mieszkańców 
oraz mienia są bardzo ważne we wszystkich miejscowościach. Plany odnowy 
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miejscowości zatwierdzane przez radę gminy obejmują zadania, które zaplanowali 
mieszkańcy i ich wola winna być uszanowana. Jakakolwiek zmiana spowoduje 
oddalenie w czasie działań, ponieważ wniosek trzeba poddać dyskusji mieszkańcom. 
Pani Wójt stwierdziła, że mieszkańcy poszczególnych sołectw uwzględnili w swoich 
planach remonty świetlic jak i obiektów OSP. Ponadto plan w każdym momencie może 
być zmieniony po konsultacji z mieszkańcami. 
Dodatkowych wyjaśnień z punktu prawa udzieliła radca prawny p. Michnikowska. 
Radny Przybył po wysłuchaniu wyjaśnień wniosek wycofał. 
Przewodniczący obrad projekt uchwały poddał głosowaniu. 
„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVIII / 265/ 10 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
f) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kwilcz 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVIII / 266 / 10 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
ad.4. Interpelacje i zapytania 
Radny Wróblewski zaapelował do władz samorządowych o zorganizowanie pomocy dla 
powodzian. 
Radny Korpik – poparł wniosek przedmówcy, dodał, że zbiórkę żywności prowadzi 
Zespół Szkół w Kwilczu. 
Dyrektor Zespołu Szkół pani Aldona Woźna poinformowała, że zbiórka prowadzona 
jest w szkole oraz w placówkach handlowych, część zebranych darów została już 
przekazana poszkodowanym. 
Radny Przybył – poinformował, że do biura powiatowego Wielkopolskiej Izby 
Rolniczej zgłaszają się rolnicy z sąsiednich gminach o pomoc w związku z 
podtopieniem gospodarstw. Proponuje rozważyć zorganizowanie pomocy dla 
poszkodowanych rolników z gmin sąsiednich.  
 
ad. 5. Wolne głosy i wnioski 
W tym punkcie porządku nikt z obecnych nie zabrał głosu. 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę na kawę. 
Po przerwie rozpoczęto część uroczystą sesji. 
 

II. Podsumowanie 20 lat funkcjonowania samorządu Gminy Kwilcz. 
Na wstępie minutą ciszy uczczono pamięć wszystkich mieszkańców, którzy odeszli do 
wieczności. 
ad.1. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy Pana Grzegorza Korpika. 
Podsumowanie działań samorządowych w Gminie Kwilcz w latach 1990 – 2010 
stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Dyrektor SP Lubosz p. Małgorzata Wrembel składając na ręce Przewodniczącego Rady 
Gminy kosz kwiatów podziękowała wszystkim samorządowcom za 20 lat wspólnej 
pracy dla dobra wszystkich mieszkańców i wspólnoty samorządowej. 
Dyrektor Przedszkola p. Bogumiła Jasińska na ręce Wójta Gminy Pani Marii Węgrzyn 
złożyła bukiet kwiatów i życzenia wszystkim pracownikom samorządowym z okazji 
jubileuszu. 
 
Przewodniczący Rady powiedział, że dla uczczenia 20 rocznicy odrodzenia samorządu 
terytorialnego radni wyrazili wolę podjęcia uchwały.  Odczytał jej treść i poddał 
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głosowaniu. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXVIII / 267/ 10 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Po czym zwrócił się do radnych o rozdanie wszystkim obecnym uchwały. 
 
ad.2. Prelekcja prof. Andrzeja Stelmacha. 
Profesor Stelmach w swoim wystąpieniu omówił zmiany ustrojowe kraju na przełomie 
20 lecia, Nawiązał do zadań własnych i  zleconych gminom oraz finansowania gmin i 
kontroli realizacji zadań przez regionalne izby obrachunkowe. Wspomniał o realizacji 
zadań, które wg konstytucji należą do zadań państwa zadaniami tymi są między innymi 
oświata i wychowanie oraz służba zdrowia. Na mocy ustaw zadania te scedowano na 
samorządy nie przewidując 100 % dofinansowania. 
Na zakończenie Pan Profesor przedstawił własny punkt widzenia nt. realizacji zadań w 
latach następnych. Kończąc swoje wystąpienie za zaproszenie. 
 
ad.3. Wystąpienie Wójta kadencji 1990 – 2002 Pana Zbigniewa Harbula 
Wystąpienie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady  zaprosił na poczęstunek. 
Po przerwie kontynuowano porządek obrad. 
 
ad.4. Wystąpienie Wójta Gminy Pani Marii Węgrzyn. 
Pani Maria Węgrzyn przedstawił prezentację multimedialną. 
Cześć opisowa wraz z płytą stanowią załączniki nr 18 i 19 do niniejszego 
protokołu. 
 
Następnie pracownik GOPS Pani Nowakowska przedstawiła działania Ośrodka na 
przełomie 20 - lecia. 
Informacja pisemna stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
 
Po wysłuchaniu informacji głos zabrał Starosta Międzychodzki Julian Mazurek, 
przypomniał wspólne działania na przełomie minionych 20 lat pogratulował wszystkim 
którzy przyczynili się do rozwoju Gminy Kwilcz i złożył życzenia na ręce pani Wójt 
wręczając na ręce Pani Wójt pamiątkowy ryngraf. 
 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Międzychodu Pan Zygmunt 
Mleczak stwierdził, że  po 20 latach działalności samorządów przyszedł czas na 
refleksję i podsumowania działalności, tego co się zrobiło, czy też tego co można było 
zrobić. Pan Mleczak działania samorządu przyrównał do dobrze funkcjonującej rodziny, 
gdzie wykorzystuje się nie tylko rozum, ale i uczucia, bo tylko wtedy można rozbić coś 
właściwie w wzajemnym poszanowaniu. Złożył życzenia  na najbliższe lata tym, którzy 
będą pracować na rzecz samorządu lokalnego. Na zakończenie wręczył Pani Wójt i 
Przewodniczącemu Rady drobne upominki z okazji jubileuszu. 
 
W dalszej części obrad przedstawiono i omówiono działania Szkoły Podstawowej w 
Luboszu i Zespołu Szkół w Kwilczu finansowane przez organ prowadzący. 
 
Pani Wójt podziękowała pracownikom Urzędu i kierownikom jednostek za 
zrealizowane zadania na rzecz gminy i złożyła życzenia na następne lata. 
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Głos zabrał Przewodniczący Rady pierwszych dwóch kadencji Romuald Dąbkowski w 
kilku zdaniach przypomniał pierwsze działania samorządów w kraju. Wszystkim 
radnym, pracownikom samorządowym jak i mieszkańcom podziękował za trud i 
działania na przełomie 20 lecia  dla dobra gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik na zakończenie podziękował wszystkim  
za wkład pracy w działalność i rozwój samorządu. Pani Wójt i pracownikom za 
prezentację dotychczasowych działań i osiągnięć małej ojczyzny jaka jest  Gminy 
Kwilcz. 
 
ad.5. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1930 Przewodniczący Rady podziękował za 
udział i zamknął XXXVIII sesję Rady Gminy Kwilcz. 
 
Protokołował       Przewodniczący obrad 
G. Piątkowska                                 Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
Jolanta Syk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


